
FINANSŲ STUDIJŲ PROGRAMOS BAIGIAMOJO KURSO STUDENTŲ APKLAUSA  

APIE STUDIJŲ PROGRAMĄ  
 

Vykdymo laikas: 2024 birželio mėn. apgynus baigiamąjį darbą.  

 

Tikslas – tobulinti studijų programą, jos rezultatus ir studijų kokybę. 

 

Trumpas klausimyno pristatymas. Absolventai vertino studijų programą pagal 25 pateiktus 

teiginius skalėje nuo 1 iki 7, kur 1 reiškia visiškai sutinku, 7 – visiškai nesutinku.  

 

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 7 studentai, tai sudarė 15,91 proc. 

baigiamojo kurso studentų (2023 m. dalyvavo 26,2 proc. baigiamojo kurso studentų). Neaktyvus studentų 

dalyvavimas apklausose vis dar išlieka didele problema siekiant tobulinti studijų procesą, nes kai kuriuos 

rezultatus sunku objektyviai interpretuoti. Apklausoje dalyvavo 6 (17,65 proc.) nuolatinių studijų 

studentai ir 1 (10 proc.) nuolatinių sesijinių studijų studentas. Apklausos vykdymo metu 57,14 proc. 

absolventų dirbo pagal studijų programą, 42,86 proc. – dirbo kitą darbą. 

 

Absolventų studijų vertinimas. Daugiau nei pusė absolventų (57,14 proc.) pažymėjo, kad studijos 

atitiko jų lūkesčius; 100 proc. absolventų atsakė, kad žinios ir įgūdžiai, kurie buvo įgyti studijų metu, yra 

paklausūs darbo rinkoje; dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba (85,71 proc.), studijų 

metu atliktos praktikos buvo naudingos (57,14 proc.). Tik 14,29 proc. absolventų atsakė, kad literatūros 

ir kitų informacijos šaltinių pakako (71,43 proc. absolventų sudvejojo, atsakydami į šį klausimą). 57,14 

proc. absolventų pažymėjo, kad fakulteto auditorijos pritaikytos studijoms ir studentai galėjo naudotis 

laboratorijomis savarankiškiems darbams atlikti. Apie galimybes vykti į užsienį studijoms ar praktikai, 

dalyvauti mokslinėje ir meninėje veiklose bei karjeros valdyme, teigiamai pasisakė 71,43 proc. 

absolventų. 

Studijų metu buvo ugdomas skaitmeninis raštingumas, kritinis mąstymas ir problemų 

sprendimas, efektyvi žodinė ir rašytinė komunikacija, vystomi bendradarbiavimo gebėjimai (100 proc.), 

taip pat savarankiškumas (sutinka 71,43 proc. absolventų) bei kūrybiškumas ir smalsumas (57,15 proc.). 

Kalbant apie pasiruošimą profesinei karjerai po studijų baigimo, 57,14 proc. absolventų vertina, 

kad pakankamai pasiruošė dirbti pagal įgytą išsilavinimą, 28,57 proc. – vidutiniškai, vienas respondentas 

(14,29 proc.) vertino nepakankamai, tačiau respondentas neplanuoja dirbti pagal įgytą išsilavinimą). 

Absolventai nurodė, kad galima buvo skirti daugiau laiko apskaitai, mokesčiams, 2 kurso 

praktikai, Excel programai ir Power BI. 

Absolventų nuomone, būtų naudinga papildyti programą tokiais dalykais (temoms) kaip: 

• „įterpti žinių apie personalo rodiklius bei detaliau ir su didesniu kiekiu duomenų dirbti 

naudojant Excel ir Power BI;  

• praktiškai naudoti finansines programas (SAP); 

• susipažindinti su daugiau finansinių programų, su kuriomis gali tekti dirbti po mokslų.  

Absolventai nurodė, kad mažiau valandų galėtų būti skirta tokiems dalykams kaip: mokesčiai, 

duomenų bazių valdymas, dokumentų valdymas, darbo sauga. 

Visi absolventai atsakė, kad Finansų studijų programoje dalykai išdėstyti nuosekliai ir logiškai, 

daugiau nei 80 proc. rekomenduotų Finansų studijų programą draugams ir pažįstamiems. 

 

Studentų pastabos ir pasiūlymai. Dauguma absolventų pažymėjo, kad visas pastabas parašė 

atsakydami į klausimus. Buvo pažymėta, kad studijuojant patiko dėstytojai ir jų bendravimas. 

Studentų apklausa „Apie studijų programą“ – viena iš priemonių gerinti Finansų studijų 

programos kokybę. Apklausos rezultatai buvo aptarti Finansų katedros posėdyje ir apskritojo stalo 

diskusijoje su Finansų studijų programos studentais, taip pat Ekonomikos fakulteto dekanato posėdyje 

bei skelbiami Ekonomikos fakulteto internetiniame puslapyje. 


